



总编辑  
评论

# 心系群众,守土尽责

□石大东

为官一任,就要造福一方。干了五十年村支书的史来贺说:“每个共产党员把脚下这块地球刨好了,全国就能富裕了。”

简单的大白话,道出的是如孺皆知的大道理。追忆史来贺的事迹和精神,就是要学习他心系群众、守土尽责的责任意识。

“怕在群众中孤立,怕在群众中孤独”的群众观,“对群众觉悟自信,对人民力量自信”的道路自信,“发展靠人民,发展为人民”的发展观,是“中国村魂”史来贺留给刘庄年青一代遗泽闪烁的精神遗产,也是从群众中来、到群众中去的正道明途,这些宝贵遗产,

需要我们不断重温与释读,并与时俱进地加以实践。

故此,史来贺和刘庄村,具有非典型存在的价值与意义。一直以来,村庄(社区)都是构成社会肌体的基本细胞。自认“只适合千村支书”的史来贺,用五十年的坚守与躬耕,展示、呈现的刘庄这个非比寻常的基层“细胞”,其实更像是书写了一部各级各地领导干部,都该认真研读、对比参照、扪心自问、反躬自省的“心灵史”。

历经土改、合作化、人民公社、“文化大革命”、改革开放五十年风雨,史来贺带领下的刘庄村,一直在面对着变与不变、舍还是

不舍的抉择。如何在变与不变、舍还是不舍中,做出最优选择?

答案无疑是他始终坚持的“两个一”:一切从刘庄的实际出发,一切从维护和发展刘庄百姓的利益出发。而归根到底,还是因为史来贺能够始终牢记群众观点、坚持群众路线,始终坚持从群众中来,到群众中去。

带领一个村庄勇立潮头、开拓发展,需要心系群众,守土尽责;带领一个单位、一个城市、一个地区发展,同样需要从群众中来,到群众中去。从追忆和重温中,我们读懂史来贺坚持与坚守的价值,深悟“群众”二字大写的

含义,不仅是当下践行群众路线教育实践活动,应该致力于思考和行动的方向,更应成为每一位领导干部做工作、干事业时,必须始终秉承的思维、牢记的定律。

对于史来贺的事迹和精神,习近平总书记在今年开展的群众路线教育实践活动中做出重要批示:“史来贺的事迹和精神很感人。在这次教育实践活动中,可集中宣传一批各类党员干部正面典型人物,使大家学有榜样,行有示范。”

追忆并重读史来贺,深入领会他对群众路线的坚守,对守土有责的践行,我们也应该有出出汗、流流泪的深思与内省。心系

群众,守土尽责,喊破嗓子,不如甩开膀子。如何从重读中生发动力,如何让动力化为行动,最终还需我们每位领导干部务实践行。

具体到当下的郑州,我们应始终围绕“三大一中”战略定位,坚持“三大主体”工作格局,聚焦以航空港实验区为核心的重点工作,加快郑州都市区建设步伐。郑州各级领导干部需要深入学习和领会史来贺心系群众、守土尽责的责任意识,更需要将对群众路线的坚守与实践真切具体地化为行动,推动都市区建设各项工作更上层楼,让越来越多的群众过上“既富裕又幸福”的生活。



密切联系群众 践行群众路线

## 再读史来贺的事迹,我市农村基层干部表示他永远是我们学习的榜样

本报讯 昨日,长篇通讯《中国村魂——追忆河南省新乡县刘庄村原党委书记史来贺》在我市农村被竞相传阅,广大基层干部表示:心里装着群众,史来贺是我们永远的榜样。

巩义市涉村镇北庄村党支部书记杨小周带领群众开山引水的事迹上了央视等众多媒体。读了史来贺书记的报道,他情不自禁地想起两次到刘庄实地参观学习的情景,过去了20年,依然历历在目。杨小周说,史来贺是他永远学习的榜样,史书记身上有

两点感受最深:一是干事要从一点一滴干起,二是要永远和群众站在一起。杨小周说,北庄村开山、凿洞、引水,彻底解决群众的吃水难题,就是受到了史书记填沟造地的启发。今后还要像老史一样,根据北庄的村情民情,发展种植业、养殖业、旅游业,让北庄村群众也尽快富起来。

《中国村魂》见报后,记者第一时间联系到了登封市大冶镇老井村党支部书记刘庭杰。他说,看了文章后,心里很敞亮,感觉到和老百姓的距离更近了。为改变

家乡贫困面貌,刘庭杰个人出资修道路、架电线、打机井、重修校舍,解决全村1300多口人的吃水、用电、行路和孩子上学等问题,全村人均纯收入由过去不足500元上升到现在1.2万余元。去年他又出资1亿元为全村百姓建起新社区。“最让我钦佩的是史书记有主见、有风骨,实事求是,与时俱进的风范,他是我一辈子学习的榜样。只有不断学习,以百姓利益为重,和村民一起同甘共苦,才能在关键时候把握好方向,共同开创美好的明天。”

全国农村青年创业致富带头人标兵、省劳动模范、郑州市十一届人大代表、新密市平陌镇平陌村党委书记韩长有学习史来贺的事迹后,很有感触地表示:“当好村干部就要乐于奉献。”近年来,韩长有无偿出资、物物约合700万元为村里修路、架桥、建校,帮扶贫困群众。韩长有说,史来贺凡事总是先为群众着想,宁肯自己吃亏不能让群众吃亏。群众的眼睛是雪亮的,平陌村最近几年在新型城镇化方面取得的一点成绩,与村干部肯吃亏、干群关

系和睦有很大关系。新郑市龙湖镇古城村大学生村官张弓说,史来贺作为一名基层村干部,数十年如一日地为村民、为村里着想,不计较个人得失,呕心沥血直至走完人生,彰显了一个共产党人的高尚情怀,更为广大基层干部树立了榜样。作为一名大学生村官,他希望能实实在在地为群众做事、为群众付出,同时,不断提升素质,做一名能适应农村经济发展、能在新型城镇化建设中有作为的基层村干部。 本报记者

亲,看完“通天帝国”,别忘了享“通天钜惠”

# 欧凯龙通天钜惠,直击十一

国庆长假除了要外出游玩,最主要的当然是趁商家搞促销活动尽情享受实惠了。有置家需求的朋友更要抓住这样难得的机会,因为国庆往往是家居商场促销力度最大的时候。这不,国庆来了,欧凯龙的“通天钜惠”也来了。

据悉,欧凯龙“五店联动,豫‘价’亲民”国庆促销优惠活动将于10月1日亮相全城,持续到10月7日。欧凯龙活动负责人说:“为感恩回报消费者的厚爱,欧凯龙今年国庆补贴巨资重磅推出了很多优惠活动。为消费者带来非一般的国庆假期,国庆期间欧凯龙还准备了丰富的现场活动。相信消费者能在欧凯龙实惠购物,快乐过节。”

唐善普 李红卫



钜惠一:

三方联合,击穿底价,全年保价

对于很多消费者来说,趁国庆买建材家具显然是他们的不二选择。业内人士建议,不要被一些表面的优惠给蒙蔽了,要时刻记得追求性价比。欧凯龙活动负责人说:“今年国庆,欧凯龙将给予消费者最具性价比的家居产品。”

据了解,欧凯龙提前数月就开始准备本次国庆活动。相关领导很早就开始和厂家接触协商,与商户沟通协调。凭借欧凯龙在中原的企业实力和影响力,最终促成了千余家厂家在欧凯龙借地直销,给出了超低价,再加上欧凯龙的巨资补贴,消费者买到手的家居产品的性价比之高,可想而知。

钜惠二:

千万补贴,送礼升级,豪礼任选

买建材家具送豪礼,一直是家居商场常用的促销手段之一,消费者对此也乐于接受。不过,这里面也存在消费者往往不能得到自己想要的礼品。考虑到这点,欧凯龙此次送礼与众不同。

活动期间,消费者在欧凯龙商场参加活动的品牌处购买建材、家具,交款满额即可获得相

应价值“礼品券”,凭“礼品券”至礼品自选区,根据券面积分兑换任意同等价值礼品,随心选择自己心仪的豪礼。

钜惠三:

百万金币,上不封顶,让人疯狂

如今,到欧凯龙买建材家具抓金币,已成为很多消费者的挚爱。为满足广大消费者的需求,国庆期间,欧凯龙补贴百万,再次重磅推出“抓金币”活动。

活动期间,消费者到欧凯龙各商场买建材家具交款满2000元即可参加抓金一次,满4000元抓两次,以此类推,上不封顶。据透露,欧凯龙此次金币的投放量要高于之前任何时候,消费者抓中金币的机会非常高。

钜惠四:

巨款买断,超值低价,放送全城

据了解,欧凯龙的买断价产品已成为中原家居市场,最受消费者追捧的优惠产品。此次国庆欧凯龙又补贴巨资买断了上千件商品,全部以买断价回馈消费者。

1元休闲椅、100元马桶、200元鞋柜、300元大床……这就是欧凯龙国庆期间的买断价产品。

看到这些想必没有人不动心。国庆期间,您只要在欧凯龙购物满额即有机会购买一款买断价产品,享受真正的实惠。

钜惠五:

超级夜场,车200辆,一抽到底

想要一辆免费的山地车吗?想参加“超级夜场”吗?如果想,那么10月1日、10月7日就来欧凯龙吧。

据介绍,消费者凡在10月1日或10月7日在欧凯龙购物消费,凭有效购物凭证即可获得抽奖券一张,在抽奖开始前将副联投入抽奖箱,欧凯龙将在10月1日、10月7日20:00举办统一抽取山地车活动,现场参与有效。

钜惠六:

万份礼品,十万美金,唾手可得

喜迎国庆,感恩回报,国庆期间欧凯龙还将倾情送出10万美金、万份免费礼品。活动期间,消费者10月1日当天凭欧凯龙《邀请函》至欧凯龙任一商场免费领取礼品一份,每人限领一份,先到先得。还可凭《VIP直通卡》可到欧凯龙任一商场免费参与抓美金活动,每人每卡限抓一次,数量有限,先到先得。

相关链接:

国庆,欧凯龙邀您吃“贺”玩乐

据悉,为了让消费者在欧凯龙快乐度假、享受非凡的购物体验,国庆期间欧凯龙将举行丰富多彩的现场活动,让消费者有的吃、有的“贺”、有的玩、有的乐。

据介绍,此次欧凯龙特联合河南路特斯汽车销售有限公司、郑州鹿大巴博斯、郑州英普达专业汽车改装、思念果岭国际社区重磅奉上豪华直升机、顶级跑车、高档别墅、超级名模供消费者观赏品鉴。10月1日至3日,消费者到欧凯龙东区旗舰店即可参观“欧凯龙号”直升机,赏顶级豪华跑车、别墅名房和超级名模,还有机会免费玩室内高尔夫球,感受“富人”运动的魅力。另外,欧凯龙还将于10月7日在欧凯龙东区旗舰店举办“首届蟹王争霸赛”答谢中原。当天,“欧凯龙”杯“我的幸福之家”千人儿童绘画大赛也将在欧凯龙东区旗舰店快乐开启。